
 

 
 

 

 

ZAJEDNIČKA IZJAVA  
MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE POSLODAVACA I MEĐUNARODNE 

KONFEDERACIJE SINDIKATA POVODOM PANDEMIJE COVID - 19   
 
 
 

 
 

 
COVID-19 ugrožava zdravlje i sredstva za život, kako radnika tako i poslodavaca širom sveta. To nije 
lokalni, vec ́svetski izazov i kao takav zahteva globalni odgovor. Iz tog razloga su nephodne hitne akcije 
međunarodnih organizacija. Došlo je vreme da se sprovede reforma organizacije Ujedinjenih nacija. 
Pojačana saradnja i koordinacija su neophodne između svih aktera multilateralnog sistema. Međunarodna 
organizacija rada (ILO) i Svetska zdravstvena organizacija (WHO) sada su vodeće međunarodne 
organizacije  za upravljanje ovom pandemijom i identifikovanje kratkoročnih, srednjeročnih i dugoročnih 
održivih rešenja za  pojedince, zajednice, nacije i regione. 
 
Međunarodni monetarni fond, Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj, G7, G20, Svetska banka i 
banke za regionalni razvoj, treba da podstaknu donošenje preciznih, efikasnih i delotvornih ekonomskih 
mera usmerenih na smanjenje uticaja pandemije na zdravstvene, ekonomske i socijalne potrebe radnika 
i zaposlenost u svim sektorima privrede, uključujucí i samozaposlene i lica koja rade pod ugovorima o 
privremenim i povremenim poslovima i neprijavljene radnike, i sve biznise, posebno mala i srednja 
preduzeća (MSP). Upravo zbog toga globalnoj ekonomiji su neophodne hitne mere i politike za realni 
sektor privrede. Kordinatori Ujedinjenih nacija na nacionalnom nivou, pozvani su da se prvenstveno 
fokusiraju na 3. Cilj Održivog razvoja - Dobro zdravlje, zajedno sa 8. Ciljem- Dostojanstven rad i ekonomski 
rast. 
 
COVID-19 cé takođe imati veliki uticaj na ekonomiju i zaposlenost. Milioni kompanija širom sveta su u 
opasnosti od gašenja svog poslovanja, što može imati ozbiljan uticaj na zaposlenost. Sada moramo da 
delujemo brzo i odgovorno uz minimalne socijalne i ekonomske posledice. Moramo pronací inovativna 
rešenja za mnoštvo zaposlenih i preduzecá na koje se mora uticati elastičnošću tržišta rada, podrškom i 
prilagođavanjem radi ograničavanja pada nezaposlenosti i gubitka prihoda usled izbijanja COVID-19. 

 
Međunarodna organizacija poslodavaca (IOE) i Međunarodna konfederacija sindikata (ITUC) i njihovi 
konstituenti ujedinjeni su u solidarnosti sa vladama i ističu neophodnost socijalnog dijaloga na 
nacionalnom i multilateralnom nivou kako bi se osmislile mere za prevazilaženje uticaja COVID-19. 
 
Pozivamo na hitne akcije u sledecím ključnim oblastima: 
 

• Kontinuitet poslovanja, sigurnost prihoda i solidarnost su ključni za sprečavanje širenja i zaštite 
života i sredstava za život i izgradnju „otpornih“ ekonomija i društava. Za to su globalnoj 
ekonomiji potrebne hitne mere i politike za realni sektor privrede, zaposlene i biznise, a  naročito 
mala i srednja preduzecá. Prekidi u lancu snabdevanja medicinskim proizvodima, hranom i ostalim 
esencijalnim proizvodima, moraju se svesti na minimum kroz saradnju između vlada. 

 



• Ističemo važnu ulogu koju socijalni dijalog i socijalni partneri igraju u kontroli virusa na radnom 
mestu i van njega, kao i na sprečavanju gubitka poslova u kratkom i srednjem roku. Potrebna je 
zajednička odgovornost za dijalog u cilju izgradnje stabilnosti. 

 

• Koordinacija i koherentnost politika je od suštinske važnosti. Ujedinjene nacije, a posebno 
Svetska zdravstvena organizacija, moraju uzeti u obzir potrebu zaštite zaposlenosti i prihoda 
jačanjem mera socijalne zaštite kako u rešavanju pandemije, tako i u postavljanju temelja za 
zapošljavanje i ekonomske uslove za oporavak i moraju prepoznati ključnu ulogu Međunarodne 
organizacije rada i sarađivati na hitnom rešavanju socijalnih i ekonomskih posledica krize COVID-
19. 

 

• Snažni i funkcionalni zdravstveni sistemi su ključni za borbu protiv pandemije. Organizacije 
poslodavaca i sindikata/radnika (pod vođstvom IOE-a i ITUC-a), podstiču vlade da ulože sve 
mogucé resurse, a mi smo takođe spremni podržati vlade u njihovom efikasnom korišćenju 
zdravstvenih ustanova i resursa, posebno u onim oblastima u kojima su zdravstveni sistemi slabi 
ili tamo gde se pandemija širi naročito brzo. 

 

• Stogodišnja deklaracija Međunarodne organizacije rada o buducńost rada (2019), sadrži 
neophodne elemente koji su ključni za dugotrajni i održivi odgovor na pandemije, uključujucí 
COVID-19. 

 
Jednom rečju,  potrebno je uložiti sve napore kako bi se zaposlenima i kompanijama pomoglo da prođu 
kroz krizu, da zadrže zaposlene na svojim radnim mestima, da pruže zaštitu od nezaposlenosti i gubitka 
prihoda i da ublaže finansijska razaranja. IOE i ITUC su posvecéni i spremni da podrže kreatore politika u 
njihovim naporima. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


